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鏡石町告示第５２号

第１３回鏡石町議会臨時会を次のとおり招集する。

平成２３年 １月１２日

鏡石町長 遠 藤 栄 作

記

１．期 日 平成２３年 １月２１日 午前１１時

２．場 所 鏡石町役場議会議場

３．付議事件

(1)平成２２年度鏡石町一般会計補正予算（第５号）

－１－



○応招・不応招議員

応招議員（１４名）

１番 根 本 重 郎 君 ２番 今 駒 英 樹 君

３番 渡 辺 定 己 君 ４番 今 駒 隆 幸 君

５番 大河原 正 雄 君 ６番 柳 沼 俊 行 君

７番 仲 沼 義 春 君 ８番 木 原 秀 男 君

９番 今 泉 文 克 君 １０番 深 谷 荘 一 君

１１番 菊 地 栄 助 君 １２番 小 貫 良 巳 君

１３番 円 谷 寛 君 １４番 円 谷 寅三郎 君

不応招議員（なし）
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平成２３年第１３回鏡石町議会臨時会会議録

議 事 日 程（第１号）

平成２３年 １月２１日（金）午前１１時 開会

日程第 １ 会議録署名議員の指名

日程第 ２ 会期の決定

日程第 ３ 議案第 273号 平成２２年度鏡石町一般会計補正予算（第５号）につい

て

本日の会議に付した事件

議事日程第（１号）に同じ
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出席議員（１３名）

１番 根 本 重 郎 君 ２番 今 駒 英 樹 君

３番 渡 辺 定 己 君 ４番 今 駒 隆 幸 君

５番 大河原 正 雄 君 ６番 柳 沼 俊 行 君

７番 仲 沼 義 春 君 ８番 木 原 秀 男 君

９番 今 泉 文 克 君 １０番 深 谷 荘 一 君

１１番 菊 地 栄 助 君 １２番 小 貫 良 巳 君

１３番 円 谷 寛 君

欠席議員（１名）

１４番 円 谷 寅三郎 君

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名

町 長 遠 藤 栄 作 君 副 町 長 助 川 浩 一 君

教 育 長 髙 原 孝一郎 君 総 務 課 長 木 賊 正 男 君

税務町民課長 髙 原 芳 昭 君 健康福祉課長 今 泉 保 行 君

産業課総括
柳 沼 英 夫 君 都市建設課長 圓 谷 信 行 君

主幹兼副課長

上下水道課長 関 根 学 君 教 育 課 長 吉 田 賢 司 君

農業委員会 会計管理者
飛 沢 栄四郎 君 八 巻 司 君

事 務 局 長 兼出納室長

事務局職員出席者

議会事務局
面 川 廣 見 主 任 主 査 相 楽 信 子

局 長
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開議 午前１１時

◎開会の宣告

○議長（今泉文克君） おはようございます。

ただいまから、第１３回鏡石町議会臨時会を開会いたします。

◎招集者あいさつ

○議長（今泉文克君） 本臨時会にあたり町長からあいさつがあります。

町長、遠藤栄作君。

〔町長 遠藤栄作君 登壇〕

○町長（遠藤栄作君） おはようございます。

みなさまには、輝かしい平成２３年の新年をご健勝にて迎えられましたことを改

めましてお慶び申しあげます。

さて、本日は第１３回鏡石町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆さ

まには公私ともお忙しい中、ご出席を賜りまして誠にありがとうございます。

本臨時会にご提案申し上げますのは、臨時国会において、昨年末に成立いたしま

した平成２２年度補正予算のうち地域活性化交付金として提出されております、き

め細かな交付金と住民生活に光をそそぐ交付金に係る一般会計補正予算であります。

ご審議をいただきまして、議決賜りますようお願いを申し上げ、ごあいさつとい

たします。

よろしくお願い申しあげます。

◎開議の宣告

○議長（今泉文克君） ただいまの出席議員数は１４人です。

定足数に達していますので、直ちに会議を開きます。

なお、会議規則第２条による、欠席の届出者は１４番円谷寅三郎君の１名です。

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。よろしくお願いいたします。

◎会議録署名議員の指名

○議長（今泉文克君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

本臨時会の会議録署名議員には、会議規則第１１３条の規定によって、１０番

深谷壮一君、１１番 菊地栄助君、１２番 小貫良巳君の３名を指名いたします。

◎会期の決定

○議長（今泉文克君） 日程第２、会期決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。

本臨時会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。

これにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○議長（今泉文克君） ご異議なしと認めます。

よって会期は１日間と決しました。
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◎議案第２７３号、上程、説明、質疑、討論、採決

○議長（今泉文克君） 日程第３、議案第２７３号 平成２２年度鏡石町一般会計補

正予算（第５号）の件を議題といたします。

局長に議案を朗読させます。

○議会事務局局長（面川廣見君） 〔議案第２７３号を朗読〕

○議長（今泉文克君） 提出者から提案理由の説明を求めます。

副町長 助川浩一君。

〔副町長 助川浩一君 登壇〕

○副町長（助川浩一君） おはようございます。

ただいま上程されました議案第２７３号 平成２２年度鏡石町一般会計補正予算

（第５号）につきまして提案理由のご説明を申しあげます。

１ペ－ジをお開き願います。このたびの補正予算につきましては、国の平成２２

年度補正予算における、きめ細かな交付金と住民生活に光をそそぐ交付金を活用し

た各種施設の維持補修整備経費、及び町内イントラ整備等に係る経費が主なもので

ございます。

既定の歳入歳出補正予算の総額に歳入歳出それぞれ４６，１９２千円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４，５２２，６９１千円とするものでござ

います。

詳細につきましては、４ペ－ジの事項別明細によりご説明申しあげます。

〔以下、事項別明細により説明〕

○副町長（助川浩一君） 以上、提案理由のご説明を申しあげました。

ご審議をいただきまして、議決賜りますようよろしくお願い申し上げます。

○議長（今泉文克君） これをもって、提案理由の説明を終わります。

これより質疑にはいります。

質疑はありませんか。

１３番 円谷 寛君

〔１３番 円谷 寛君 登壇〕

○１３番（円谷 寛君） １３番の円谷 寛でございますが、今、副町長から説明が

ありました提案について、すこし質問を申しあげます。

１８ペ－ジの１０款教育費、社会教育費の図書館費の中でエレベ－タ－修理に２

０万円、図書館非常用照明器具修繕に５０万円の合計７０万円計上されているわけ

ですが、図書館にエレベ－タ－が本当に必要なのかどうなのか疑問に思っているの

です。町の財政が非常に悪い訳ですね。このまえ発表されました週間エコノミスト

に載っていたのは、２００９年度末の鏡石町の実質公債比率が県内で３番目に悪い

んですね、こういう財政状況ですから、このエレベ－タ－は図書館に本当に必要な

のか疑問を持つんですね。

作った以上という惰性でやるのではなく、費用対効果の面でこのような物はいら

ないとすれば、廃棄をするくらいの勇気を持っていかないと我が町の財政は良くな

らないと思うんですね。このことを一つと、非常用照明器具だけの修理に５０万円

という金額は、我々の感覚からすると高すぎると思うが、どのような内容なのかお

尋ねします。
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○議長（今泉文克君） 質疑に対する答弁を求めます。

教育長 髙原孝一郎君

〔教育長 髙原孝一郎君 登壇〕

○教育長（髙原孝一郎君） ただいまのご質問に対しまして、ご答弁をさせていただ

きます。

まず５０万円の中身ですが、建築基準法に基づいてのエレベ－タ－定期点検にお

いて、指摘のあった中身についての修繕と同じく建築基準法に基づく建築設備の定

期点検において指摘のあった非常用照明器具の修繕の中身でございます。

まずエレベ－タ－の部分なんですが、図書館において図書はすべて１階に配置し

てございますが、２階の活用の部分で、読み聞かせ等を実施する機会を持ってござ

います。そのような中で体の不自由なお子さんが２階へ移動する際、エレベ－タ－

の活用を図っている部分です。

それから照明器具につきましては、円谷さんの指摘のなかでの金額ということで

細部のものについてはよく分からない部分もあるのですが、このようなことでご理

解いただければと思います。

○議長（今泉文克君） ほかに質疑について

３番 渡辺定己君

〔３番 渡辺定己君 登壇〕

○３番（渡辺定己君） ３番 渡辺でございます。

ただいま上程されました議案第２７３号の歳入についてご質問させていただきま

す。きめ細かな交付金２，９００万円、それから住民生活に光をそそぐ交付金が約

７００万円とありますが、私も１２月議会の一般質問で質問した経過がございます

けれども、この試算表を見ますと鏡石町は大分下から数えたほうが早いくらいです

ね。面積割りとか過疎対策費とかいろいろございますけれども、あまりにも鏡石は

少ないのではないかと思っております。

そこで少しでも値上げするようにと一般質問したわけでございますが、総務省に

対して算定の見直しをお願いするような形をとってもよいのではないかと私は思う

のですが、執行部のみなさんのご意見を伺っておきます。

○議長（今泉文克君） 質疑に対する答弁を求めます。

町長 遠藤栄作君

〔町長 遠藤栄作君 登壇〕

○町長（遠藤栄作君） ３番議員のご質問でございますけれども、私も一覧表を見た

限りにおいては、議員のおっしゃるとおり大変少ないなと感じておるところでござ

います。ご指摘のとおり、これについては算定の中身をみて総務省のほうに要求す

るのか等検討してまいりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

○議長（今泉文克君） 他に質疑はありませんか。

〔「議長休議」の声あり〕

ただいま６番議員より休議の声がありましたがよろしいですか。

〔「異議なし」声あり〕

○議長（今泉文克君） 暫時休議します。

休議 午前１１時３０分

－７－



開議 午前１１時３３分

○議長（今泉文克君） 休議前に引き続き会議を開きます。

ただいま、６番柳沼議員から休議のなかで、１３番議員への答弁について、細部

について答弁すべきではないかとの話がありましたので、そのように進めていきま

す。１９ペ－ジの教育費、図書館の細部について再度答弁を求めます。

教育課長 吉田賢司君

〔教育課長 吉田賢司君 登壇〕

○教育課長（吉田賢司君） ただいまのご質問にお答えいたします。

図書館の非常用の点検工事修繕の内容でございますが、電気設備工事の見積もり

では一式となってございますが、内容につきましては大変細かい項目に分かれてお

りまして、非常用照明の修繕におきましては、児童コ－ナ－のバッテリ－、リヤネ

スクル－ムのバッテリ－、エレベ－タ－ホ－ルのバッテリ－と作業室・ステ－ジ等

のバッテリ－交換、１台あたりそれぞれの明細が出ております。次に視聴覚、多目

的スペ－スにおきますところの東西のバッテリ－及びランプ、更に上部コントロ－

ル室のバッテリ－、３階通路のバッテリ－、展望室のバッテリ－、２階通路東側の

バッテリ－とランプ交換というものがございます。つづきまして、ロ－リングタワ

－の修繕費、さらに現場管理費等を含めましての予算計上となっております。

ランプ交換の箇所につきましては、ロ－リング等の現場管理費、その他諸経費と

なっておりまして、合計５０万円の予算計上となっております。

以上、答弁とさせていただきます。

○議長（今泉文克君） バッテリ－等の金額など大項目では出てこないのか。

質問された方、了解されましたか。さきほどお話がありましたとおり、その他の

部分については、整理して文書で出してみてください。

他に質疑はありませんか。

１番 根本重郎君

〔１番 根本重郎君 登壇〕

○１番（根本重郎君） １番の根本であります。

今の件に関してちょっと、関連というわけじゃないですけども、たまたま今回、

特定財源ということで交付金が国からきたから、バッテリ－を買って取り替えると

いうようなことの説明があったんですが、これ、もしこなかったらやんなくていい

のかなと、一瞬思ったんです。何年に一回という交換時期があると思いますが、そ

れに関してはどうなのか。この２点説明願います。

○議長（今泉文克君） 質疑に対する答弁を求めます。

教育課長 吉田賢司君

〔教育課長 吉田賢司君 登壇〕

○教育課長（吉田賢司君） ただいまのご質問にご答弁を申し上げます。

ただいまの図書館修繕費と工事費の関係でございますが、これにつきましては当

初予算での計上を試算しておったところでございます。全体的にはその他の図書館

の予算という中の一項目でございます。

この交換につきましては、さきほどご説明で申しあげましたとおり、建築基準法

第２条に基づくエレベ－タ－の定期点検において指摘された内容でございまして、
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同じく非常用照明器具もその時に定期点検において修繕を指摘されたところでござ

います。

バッテリ－の交換につきましては、３年から５年のなかで、こういった交換が出

てくるということでございまして、それがこの年度にあたったと。ですから通常の

建築基準法の検査におきましては、バッテリ－の交換が必要ない年もございますの

で、その点をご理解いただきたいと思います。

ちなみに先ほどのバッテリ－関係ではいくらなのかということですが、修繕関係

で３３９，０００円の予算が内訳としてございますが、その他細かい点が多々あり

ますので、まとめてご答弁をさせていただいたところでございます。

よろしくお願いいたします。

○議長（今泉文克君） 他に質疑はありませんか。

〔「質疑なし」の声あり〕

質疑なしと認めます。

○議長（今泉文克君） これをもって質疑を終了いたします。

これより討論を行ます。

討論はありませんか。

〔「討論なし」声あり〕

○議長（今泉文克君） これをもって討を終了いたします。

これより採決を行います。

議案第２７３号 平成２２年度鏡石町一般会計補正予算（第５号）の件を採決い

たします。

本案は原案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔起立全員〕

○議長（今泉文克君） 起立全員であります。

したがって、本案は原案のとおり可決されました。

◎閉議の宣告

○議長（今泉文克君） 以上をもって、本臨時会に付議されました案件の審議は、

終了いたしました。

◎町長あいさつ

○議長（今泉文克君） ここで、閉会にあたり招集者からあいさつがあります。

町長 遠藤栄作君。

〔町長 遠藤栄作君 登壇〕

○町長（遠藤栄作君） 閉会にあたりまして、一言ごあいさつを申し上げます。

ただいまは、提出いたしました議案につきまして、慎重なご審議をいただき、原

案のとおり議決を賜り、誠にありがとうございました。

厚く御礼申し上げます。

本補正予算の執行につきましては、補正の主旨に基づき速やかな執行と有効活用

にそえてまいりたいと思います。なお、国においては今月２４日に通常国会が召集

され、平成２３年度予算を中心とする重要事項が審議されることとなりますが、本

－９－



町におきましても新年度予算編成が、最終調整の段階を向かえております。

経済の厳しい雇用情勢が改善されるよう、全町挙げて取り組んで参りたいと考え

ておりますので、議員各位には、今後とも特段のご指導とご協力を賜りますようお

願い申しあげ、閉会のご挨拶といたします。

ありがとうございました。

◎閉会の宣告

○議長（今泉文克君）

これにて、第１３回鏡石町議会臨時会を閉会いたします。

閉会 午前１１時４０分
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